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Ráda bych na tomto místě poděkovala všem, kdo do Občasníku přispěli nějakým článkem, námětem, 

připomínkou… Své podněty nebo příspěvky do příštího Občasníku, který by měl vyjít před koncem 

letošního roku, prosím, s dostatečným předstihem předejte na obecním úřadě nebo zašlete na e-mail 

Linda.Rechtorikova@seznam.cz, a to nejlépe v textovém procesoru Microsoft Word. Zároveň se tímto 

omlouvám za případné chyby a nepřesnosti. 

mailto:Linda.Rechtorikova@seznam.cz


INFORMACE Z OBCE  
(období březen 2024 – srpen 2024) 

Na tomto místě uveřejňujeme pouze stručně ty nejdůležitější body z jednání zastupitelstva. 

Všechny kompletní zápisy jsou v případě zájmu k nahlédnutí u starosty obce v budově 

obecního úřadu.    

 

V jarních měsících letošního roku byla před budovou obecního úřadu položena nová zámková 

dlažba. 

Žádost obecního úřadu o poskytnutí dotace z dotačního programu obnovy venkova 

Jihočeského kraje pro rok 2024 byla schválena. Naše obec požádala o dotaci na opravu 

a zateplení části střechy v budově bývalé školy. Předmětem vypsaného dotačního programu je 

příprava a realizace projektů obcí Jihočeského kraje s cílem podpořit rozvoj obcí, obnovu 

a výstavbu obecních objektů, občanského vybavení a technické infrastruktury.  

Realizační firma vyměnila reklamovaný koberec na sále, a to včetně přechodových lišt. 

Koncem měsíce srpna pak p. Tomáš Paikr provedl výmalbu sálu, byly vyměněny i zářivky 

(nahrazeny úspornějšími). 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 30. 5. 2024 schválilo založení právnické osoby – 

společnosti s ručením omezeným – s obchodní firmou (názvem) Vodovod a kanalizace 

Sudoměřice u Tábora s. r. o., v níž bude obec Sudoměřice u Tábora jediným společníkem. 

Tato s. r. o. převezme od pana Josefa Pondělíka do svého vlastnictví a své správy vodárnu 

a čističku odpadních vod v nově vybudovaném sídlišti rodinných domků.  

Ve dnech 7. a 8. června 2024 proběhly volby do Evropského parlamentu: 

Česká republika     –     účast 36,45 %  Sudoměřice u Tábora – účast 37,55 % 

ANO    26,14 %  ANO    37,89 % 

KDU + ODS + TOP 09 22,27 %  KDU +ODS +TOP 09 23,16 % 

AUTO + PŘÍSAHA  10,26 %  ČSNS + KSČM + SD + SN 10,53 % 

ČSNS + KSČM + SD + SN   9,56 %  SPD + Trikolora    7,37 % 

STAN + SLK     8,70 %  STAN + SLK     6,32 % 

 

V polovině měsíce července 2024 firma COLAS položila asfaltový koberec na místní 

komunikaci vedoucí od č. p. 44, podél budovy bývalého Otavanu a Stavokonstrukce. 

Obecní úřad přes prázdniny zaměstnával dva brigádníky, kterými byli Daniel Šitta a Václav 

Němeček. Kluci mimo jiné natřeli a vyspravili autobusové zastávky u nádraží a u hájovny, 

natřeli lavičky u obchodu, stůl a lavice venkovního posezení před restaurací, vyčistili chodník 

a obrubníky okolo návsi a utáhli uvolněné šrouby stolů a židlí na sále, v restauraci a v zasedací 

místnosti OÚ, dále také u venkovního posezení pod pergolou na dětském hřišti. Kluci také 

vypomohli se sekáním trávy po vsi, obsekáním stromů v Úvozu atd. Děkujeme. 

Ve dnech 20. a 21. září 2024 proběhnou volby do zastupitelstev krajů. Volební místnost bude 

jako obvykle zřízena v budově obecního úřadu. Volit můžete přijít v pátek 20. 9. 2024 v době 

od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 21. 9. 2024 v době od 8:00 do 14:00 hodin. 

Termín příštího řádného zasedání zastupitelstva obce bude s dostatečným předstihem 

sdělen na obecní vývěsce a prostřednictvím mobilního rozhlasu. 

Pozn.: Naše obec je zapojena do chytré komunikační sítě MUNIPOLIS (mobilní rozhlas). 

Každý občan má možnost stáhnout si do mobilního telefonu stejnojmennou aplikaci, příp. 

se přihlásit k odběru SMS či e-mailových zpráv. V případě, že aplikaci máte a zprávy Vám 

nechodí, je nutné ji pravidelně aktualizovat. 



Spojení 

Z důvodu rekonstrukce železničního mostu  ev. č. 3-032 na silnici I/3 v  k. ú. Mezno je naše 

obec od 20. června 2024 odříznuta od dálkové autobusové dopravy. Panu starostovi se podařilo 

vyjednat, že od 11. 7. 2024 v pracovní dny jezdí autobusy linky 255 společnosti BusLine, 

které běžně o prázdninách nejezdí. 

Dne 18. 7. 2024 proběhla na Obecním úřadu v Sudoměřicích u Tábora schůzka s Mgr. Viktorem 

Liškou z Mikroregionu Voticko a dopravním expertem Janem Vachtlem za účelem navázání 

spolupráce především v oblasti koordinace vlakových i autobusových spojů (hranice 

Jihočeského a Středočeského kraje). Jedná se zejména o zvýšení počtu spěšných vlaků, 

které by v Sudoměřicích zastavovaly, nebo o výhledové rozšíření autobusové PID (Pražské 

integrované dopravy) až do Tábora. 

 

A zase ty odpady! 

Přes opakované upozorňování stále dochází k tomu, 

že někteří naši občané, bohužel ale i lidé, 

kteří v Sudoměřicích nebydlí nebo nevlastní žádnou 

nemovitost, odkládají odpady, často i ve velkém, 

mimo k tomu vyhrazené nádoby a místa! Tímto jejich 

nezodpovědným chováním dochází k tomu, že okolí 

kontejnerů na separovaný odpad se stává černými 

a nevzhlednými skládkami. Obecní úřad 

pravidelně sleduje naplněnost kontejnerů 

a nechává je vyvézt. Je třeba si však uvědomit, 

že vyvezení kontejnerů je drahé, proto se OÚ snaží 

objednávat vyvezení až v době, když je naplněna 

většina příslušných kontejnerů. Může se stát, 

že Vám nejbližší kontejner např. na plast, je již 

plný. Použijte, prosím, vzdálenější kontejner, 

který je poloprázdný. 

Pokud se potřebujete zbavit například 

rozměrnějšího odpadu nebo většího množství 

odpadu (nábytek, stavební suť, polystyren apod.), 

prosím, domluvte se dopředu. Vše se dá vyřešit. 

Obrátit se můžete na pana starostu nebo 

na kteréhokoliv člena zastupitelstva. Chceme 

přeci žít v čisté a upravené obci, ne? Děkujeme. 

Na obecním úřadě bude zdarma k dispozici sada různobarevných tašek určená pro třídění 

jednotlivých komodit odpadu přímo v domácnosti. Sadu tašek na domácí třídění odpadu obdrží 

každé číslo popisné. O možnosti jejich vyzvednutí Vás budeme informovat prostřednictvím 

mobilního rozhlasu Munipolis, a také plakátkem na vývěsních plochách. 

 



Ukliďme Česko 2024 aneb Ukliďme Sudoměřice u Tábora    

Stejně jako v loňském roce, i letos se naše obec zapojila 

do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“, jejímž cílem je 

aktivně bojovat proti černým skládkám a nepořádku 

v českých městech, vesnicích a přírodě. My jsme se zaměřili 

na úklid obce a bezprostředního okolí místa, kde žijeme. 

Cílem bylo posbírat vše, co do přírody nepatří. 

Sešli jsme se v sobotu 6. dubna 2024 ve 14:00 hodin 

na dětském hřišti. Zde jsme se rozdělili do několika skupin, 

které se vydaly na určené trasy po obci, ale i na vzdálenější 

místa jako jsou např. odpočívadla u státní silnice I/3, lesní 

cesty k Borotínu a Šeboru nebo silnice do Záhoříčka. Byli 

jsme vybaveni rukavicemi, pytli… a hlavně odhodláním 

zatočit s odpadky. Zanedlouho se začaly vracet první 

skupinky účastníků se svými „úlovky“. 

Odměnou pro všech 35 účastníků (z toho 11 dětí) bylo 

společné posezení v pergole na dětském hřišti, ochutnání 

napečených dobrot, opečení buřtíka a pocit z dobře 

vykonané práce. Děti dostaly diplom a medaili. Přálo nám počasí, bylo krásně teploučko 

a všichni jsme si užili společně strávené odpoledne. Za námi zůstala hromada posbíraných 

odpadků a na chvíli uklizená obec a cesty v jejím okolí. 

Potěšující zprávou je, že posbíraného odpadu se sešlo méně než v loňském roce, ale i tak ho 

bylo stále hodně. Jednalo se zejména o PET lahve, plechovky od nápojů, skleněné lahve, 

krabičky od cigaret, cigaretové nedopalky, igelity, různé železné a plastové předměty apod. 

Je až neuvěřitelné, co všechno jsou lidé schopni donést do lesa nebo vyhodit z okénka auta! 

V letošním roce to byla například zahradní plastová konev nebo záchodové prkénko, sebrali 

jsme i jeden velmi „pikantní“ nález. V minulosti bylo možné v nedalekých lesích objevit 

například celý herní automat, záchodovou mísu nebo bojler. 

Děkuji všem, kteří se akce Ukliďme Sudoměřice u Tábora zúčastnili. 

Dana Krubová 

Jarní kulturní sprcha 

V jarních měsících letošního roku obecní úřad zprostředkoval pro obyvatele naší obce 

několikero kulturních akcí:  

- 14. dubna divadelní 

představení Ochotnického 

souboru Osvětové besedy 

Borotín s názvem Postel 

pro anděla (účast cca 30 

diváků) – zajímavostí je, že 

borotínští ochotníci v této 

hře využili původní staré 

kulisy, které nalezli na půdě 



hostince Pod Kaštanem, které před mnoha lety používali jejich předchůdci (chalupa 

veterináře, les). Staré kulisy bylo samozřejmě nutné nejprve trochu zrenovovat. 

- 27. dubna zájezd autobusem do Prahy do divadla Hybernia na muzikál Zpívání v dešti 

- 4. května konspirační komedie divadla KAPOTA Tábor s názvem To dáme (účast cca 

80 diváků) 

- 17. května sousedské posezení v restauraci U Nádraží (účast 20 lidí) 

 

Přednáška Židovské rodiny v Borotíně a v Sudoměřicích u Tábora 

a židovský hřbitov v Prudicích 

V sobotu  20. dubna 2024 se uskutečnila v zasedací místnosti našeho obecního úřadu přednáška 

badatele, regionálního historika a znalce židovských rodin na Táborsku, pana Karla Vošty, 

na téma Židovské rodiny v Borotíně, v Sudoměřicích u Tábora a židovský hřbitov v Prudicích. 

Pan Vošta nás seznámil mimo jiné s osudy příslušníků sudoměřické rodiny Polákových, 

kteří zahynuli v koncentračních táborech během 2. světové války. Podařilo se dohledat i jejich 

fotografie. Měli jsme tak jedinečnou možnost vidět, jak Polákovi vypadali. Do této doby jsme 

jen znali jejich jména uvedená na pomníku padlých v obou světových válkách u školy. Bylo 

možné si prohlédnout panel s rodokmenem nejvýznamnější borotínské rodiny Goldsteinů, 

který zpracoval pan Vošta. Dále knihy zabývající se židovským osídlením v okolí, seznam 

hrobů na židovském hřbitově v Prudicích a staré fotografie domů, které obývaly židovské 

rodiny v Borotíně a v Sudoměřicích. Velice zajímavé přednášky se zúčastnilo cca 45 nejen 

místních posluchačů. 

Dana Krubová 

 

Komentovaná prohlídka židovského hřbitova Prudice 

 V neděli 11. srpna 2024 proběhla v rámci Dne 

židovských památek komentovaná prohlídka 

židovského hřbitova Prudice. Akci uspořádal 

Spolek HADASA Tábor. Přednášel  pan Karel 

Vošta, který posluchače mimo jiné seznámil s tím, 

kdo a kdy hřbitov založil, jak se hřbitov postupně 

rozšiřoval, z kolika obcí se na hřbitově pohřbívalo 

a mnoho dalších zajímavých informací. Následně 

nás provedl po jednotlivých náhrobcích. Pan Václav 

Jelínek nám vyprávěl o tom, jak v 90. letech 

minulého století společně s kamarádem celých pět 

let prudický hřbitov de facto zachránili – prostor 

hřbitova vyčistili od náletových dřevin, padlých stromů a hlavně velice pracně postavili 

poválené náhrobky a slepili jejich polámané části. Ukázal nám i svoji fotodokumentaci z té 

doby. Byl to velice smutný pohled. Předseda HADASY, pan Alois Sassmann, pronesl 

židovskou modlitbu El male rechamim (Bože plný slitování). I přes úmorné vedro, 

které v neděli panovalo, na židovský hřbitov přišlo cca 70 lidí, od dětí po seniory. 

         Dana Krubová 



70. výročí úmrtí architekta Josefa Fanty 

Jak již jsem psala v březnovém Občasníku, 20. června 2024 uplynulo 70 let od úmrtí našeho 

významného rodáka, architekta prof. Dr. h. c. Josefa Fanty. A jak jsme uctili jeho památku? 

1. Položením kytice a ratolesti s trikolórou z lípy rostoucí poblíž 

rodného domu arch. Fanty na jeho hrob v Praze na Olšanských 

hřbitovech. Ve výroční den, tj. 20. 6. 2024, se u hrobu konal 

Pietní akt, který pořádaly pražské spolky Svatobor 

a Malostranský hřbitov. 

Zajímavosti: V hrobě jsou pohřbeni nejen arch. Josef Fanta, jeho 

manželka Julie, rodiče Václav a Barbora, ale také syn Josef, 

který padl ve věku 19 let na italské frontě dne 27. 10. 1918, 

na samém konci I. světové války (válka skončila 11. 11. 1918). 

Dále pak nejstarší dcera Marie, ve své době velice významná 

a známá novinářka (MAFA), která zemřela v roce 1963 

v zapomnění. Na hrobě není ani uvedeno její jméno.  

2. Společný výlet vlakem do Prahy a návštěva míst spojených s arch. Josefem Fantou: 

- budova Hlavního 

(Wilsonova) nádraží – 

komentovaná prohlídka 

secesních Fantových sálů, 

- Fantova kavárna, 

- rodinný hrob 

na Olšanských hřbitovech 

– seznámení účastníků 

s životem a dílem arch. 

J. Fanty, 

- dům ve Sněmovní ulici, 

kde arch. Fanta bydlel 

v letech 1903 – 1954,  

- návštěva Pedagogického muzea J.A. Komenského. 

Zajímavosti: Fantovo secesní sály – bývalé čekárny 

a restaurace podle tříd. Neskutečná krása! Nejhezčí 

Sloupový sál (výzdoba – původní keramické mozaiky 

z rakovnické Šamotky připomínající čtyři roční období, 

bohatá štuková výzdoba, vitráže se secesními motivy, tři 

zlatá slunce na stropě,…) sloužil jako čekárna 

a restaurace pro cestující III. třídy, pro obyčejné, chudé 

lidi! 

Fantovo kavárna – originál reliéfu Madony, kterou 

si architekt vytvořil pro svůj náhrobek.  

Pedagogické muzeum J.A. Komenského – např. nejslavnější „červený slabikář“. 

Děkuji všem, kteří se se mnou, i přes tropické teploty, které ten den panovaly, zúčastnili výletu. 

Dana Krubová 



Sudoměřické aleje 

 „Malá naše obec nemá na úhradu obecních vydání žádný příjem. Obecní zastupitelstvo 

se usneslo, že dá na obecních pozemcích vysázeti ovocné stromoví. Tak letošního roku obec 

vysázela devadesát kusů třešní a višní, na předních a zadních drahách při státní silnici a kolem 

pole starosty Jos. Šmejkala. Stromky jsou ze školky inžinýra K. Bachcacha z Petrovic a jeden 

kus stál 4 Kč. Stromky zasázely naše malé školní děti dne 22. října. Celkový náklad sázení, 

obednění atd. činí 740 Kč. Vysázené stromoví se doporučilo ochraně našeho občanstva. Obecní 

úřad se snaží dáti malé naší obci vzhled co možná nejlepší. Cesty upravuje a ovocné stromy 

vysazuje.“ Toto je citát zápisu v obecní kronice z roku 1934. (Pozn.: Obec Sudoměřice u Tábora 

se osamostatnila v roce 1928, do té doby byla částí obce Hoštice.) 

Stejně tak jako našim předkům, i nám záleží na tom, aby naše malá krásná obec dobře vypadala, 

měla opravené cesty a aby ji obklopovaly stromy. Prostě, aby se tu dobře žilo nejen nám, 

ale i těm, co přijdou po nás. Z dětství si pamatuji, že v okolí Sudoměřic rostlo několik alejí, 

a nejen ovocných. 

Nejznámější ovocnou alejí, kterou si já už ale nepamatuji, byla velká třešňová a višňová alej 

vysázená nad bývalým Pragoděvem, (pozdějším Otavanem, firmou Sultán). Dnes je tento 

pozemek rozparcelován a jsou na něm postaveny rodinné domky. 

Další alejí byla třešňová alej vysázená podél cesty vedoucí od Křížku kolem dnešního vysílače 

směrem k čerpací stanici Robin Oil. Tuto cestu nechal obecní úřad na jaře letošního roku 

zpevnit a s pomocí místních občanů začal s prořezávkou a čištěním okolí cesty. Za mého dětství 

v aleji rostly staré rozložité, ale překrásné stromy. Tato alej bývala častým cílem našich 

dětských výprav. Vždy se někdo z houfu dětí zeptal: „Co budeme dneska dělat?“ Velice často 

se ozvalo: „Půjdeme na třešně (když byl jejich čas). A kam? Na Židovák nebo ke hřišti?“ 

A vyrazili jsme směrem k bývalému hřišti (dnešní sběrné místo). Cestou jsme ochutnávali 

třešně ze stromů, které vroubily silnici do Nemyšle. Naproti bývalému hřišti na jednom stromě 

rostly žluté třešně. Panečku, to pro nás byla vzácnost! Domů jsme přišli nejen přetláskaní 

třešněmi, častokrát ještě nezralými, ale i s tričky špinavými od pomačkaných třešní. To jak jsme 

jich chtěli pár přinést domů na ochutnání. Stromy v této aleji však už byly hodně staré. Každou 

chvíli se ulomila velká suchá větev nebo se dokonce rozlomil celý strom. V roce 2014 obecní 

úřad rozhodl o tom, že alej bude z bezpečnostních důvodů vykácena. Alej se rozdělila na díly 

a bylo nabídnuto občanům, kteří měli zájem, aby si třešňové stromy a náletové keře, které třešně 

obklopovaly, pokáceli. Postupem času vyčištěná plocha opět zarostla šípkovými keři, černým 

bezem a břízami. V poslední době tady bylo vysázeno několik nových stromků zbylých 

z výsadby v Úvozu. 

Alej švestek zase lemovala starou cestu do Chotovin (žlutě značená turistická cesta vedoucí 

ze Sudoměřic podél dálnice směrem k Pahrbku a dále do Chotovin. Touto cestou chodili 

před desítkami let Sudoměřičáci do Chotovin, hlavně do kostela). Na jaře roku 2023 byla alej 

pro své stáří vykácena. S kácením stromů opět pomohli sudoměřičtí hasiči a sokolové. 

Z  původní aleje zůstalo jen několik švestek a krásná stará mohutná hrušeň.  Dne 27. 4. 2023 

se na uvolněném místě na stráň vysadila nová alej hrušní a třešní. Nové stromky byly 

financovány z dotace Státního fondu životního prostředí a o jejich výsadbu se postarala fondem 

najatá firma. 

Stromky zbylými z této dotační akce byla doplněna prázdná místa v aleji listnatých stromů 

vysazených podél asfaltové cesty vedoucí od křižovatky cesty do Pahrbku a výše zmiňované 



staré cesty do Chotovin, dolů k lesu u Sedlečka. Listnaté stromy vysadilo ŘSD před cca 10 lety 

jako náhradu za zeleň zničenou v souvislosti s výstavbou dálnice D3. 

Poslední stařičké třešně, pozůstatky další obecní aleje, rostou podél cesty vedoucí ze Záhoříčka 

na Židovák, směrem k dálnici a dále k židovskému hřbitovu. 

Nenápadná krátká alej švestek pak lemuje louku pod domy na Borotské, poblíž místa, 

kde se každoročně pálí čarodějnice. 

I když si možná neuvědomujeme, že se jedná o záměrně vysázenou alej, ale alejí jsou, 

starousedlíkům dobře známé „Břízy.“ Rostou na příkré stráni mezi Černým rybníkem a státní 

silnicí ve směru na Prahu. Břízy byly vysazeny obcí v roce 1946. V loňském roce jich však 

muselo být několik z bezpečnostních důvodů pokáceno. Mohutné stromy byly suché nebo 

ztrouchnivělé, rostly na nich cizopasné houby. 

Budeme pokračovat podél Černého rybníku a státní silnice směrem na Prahu. Tuto lemovala 

až  na konec obce alej švestek. I tady se vyřádil zub času a před několika lety i vichřice. Švestek 

na tomto místě zbývá již jen několik. Silnici ve směru k rozhraní krajů lemovaly třešně 

a švestky. Už jich tam mnoho nenajdeme. 

Mému srdci nejbližší je však ovocná alej vysazená v Úvozu. 

Úvoz se říká cestě vedoucí ze Sudoměřic mezi poli k náspu 

bývalé železniční tratě a dále k hájovně v Lipinech. Úvozová 

cesta se kdysi hluboko zařezávala mezi pole a v jednom místě 

dokonce pramenil malý potůček, který cestou stékal k vesnici. 

Na stráních rostlo rozličné luční kvítí, divizny, vratič, nebo se 

tam plazily ostružiny. Tuto cestu „do Mitrovska“, jak říkávala, 

měla moc ráda paní Kamila Babická, kterou jsem na ní 

potkávala. Z vyprávění paní Pazderové, rozené Zloužové, zase 

vím, že si do Úvozu chodily jako malé holky hrát se svojí 

kamarádkou paní Hošnovou, rozenou Trachtovou, která 

bydlela v domě č. p. 54 na začátku cesty. Ve stráních si mimo 

jiné hry budovaly malé pokojíčky. Z vyprávění mé tety Míly 

Novákové, rozené Červové, zase vím,  že si s kamarádkami 

chodily do Úvozu vybírat odstřižky látek, ze kterých pak šily 

oblečky na panenky. Odstřižky a jiný odpad sem začal vyvážet 

Pragoděv. Připojili se i obyvatelé obce a za několik let byl 

Úvoz zcela zaplněn rozličným harampádím, stavební sutí a 

vším, co lidé nepotřebovali. Z tohoto místa se stalo smetiště a 

lidé si vyjezdili cestu vedle, po poli. Místní národní výbor nechal navezený materiál několikrát 

rozhrnout a srovnat buldozerem. Velice mě potěšilo, když obecní úřad rozhodl, že Úvoz bude 

osázen ovocnými stromy. Před cca 10 lety jsme společně na podzim vysadili první stromy, 

jejichž koupě byla financována z projektu MAS krajina srdce. Jednalo se převážně o třešně, 

jabloně a mirabelky. Z původní výsadby však mnoho stromků nezbylo. Některé stromy 

se neujaly, některé zničila lesní zvěř. Zbylé stromky nikdo neprořezal. V roce 2022 věnovala 

Správa železnic naší obci cca 280.000,- Kč na výsadbu ovocných stromů jako kompenzaci 

za zeleň zničenou při výstavbě 3. železničního koridoru. Zajištění stromků měl na starosti pan 

Jaroslav Karda. Jsem velice ráda, že vše klaplo a podařilo se Úvoz osázet tradičními (starými) 

odrůdami stromů, jež pocházejí z  ovocné školky v nedalekém Hlasivu, která patří Ing. Zděnku 

Buzkovi, pomologovi a uznávanému znalci tradičních odrůd stromů. Výsadba stromků 

proběhla na podzim roku 2022. I přes horká a suchá léta, která nás v posledních letech sužují, 



a přes nekvalitní půdu (zavážku), většina stromků žije a začíná dokonce i rodit! V budoucnu 

tak snad budeme moci ochutnat jablka odrůd: Malinové podzimní, Řehtáč soudkovitý, 

Grávštýnské, Čistecké lahůdkové, Ontario, Kalvil žíhaný zimní, Knížecí zelené, Astrachán bílý, 

Vejlímek červený, Hammersteinovo a Oldenburgovo. Švestky a ryngle odrůd: 

Wangenheimova, Chrudimská a Althanova. Blumy odrůdy Ontario (tato žluto zelená masitá 

a šťavnatá bluma dříve rostla v každé druhé zahradě a v našich klimatických podmínkách 

nahrazovala meruňky). Už samotné názvy jsou moc zajímavé. Tradiční (staré) odrůdy stromů 

jsou stromy dlouhověkými, dožívají se 80 - 150 let dle druhu a podmínek. Dobře kotví v půdě, 

poradí si s horšími podmínkami, suchem, mrazem a menší péčí člověka. Patří do našeho 

kulturního dědictví, které by bylo vhodné zachovat a předat dalším generacím. 

Na závěr opět použiji, ale trochu upravím slova ze zápisu v kronice z r. 1934: „Vysázené 

stromoví se doporučuje ochraně našeho občanstva.“ 

Dana Krubová 

 

 

TJ SOKOL SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Běh Údolím vzdechů již po jedenácté 

Na Svátek práce, nebo také na svátek zamilovaných, tedy ve středu 1. května 2024, uspořádala 

místní TJ Sokol 11. ročník přespolního běhu Údolím vzdechů. V letošním roce byl závod 

zařazen do Jihočeského běžeckého poháru, což je série vybraných běžeckých závodů, 

které se konají napříč celým Jihočeským krajem. Díky tomu se do Sudoměřic sjelo téměř 150 

běžců (včetně dětí), což je počet představující bezmála polovinu obyvatel celé vsi. 

Sportovní klání započalo 

v 10 hodin dopoledne, kdy se 

na svou trať o délce 50 m 

postavili nejmenší závodníci 

ve věkové kategorii do 5 let. 

Nejmladší účastnicí závodu 

se v letošním roce stala 

ani ne dvouletá Adriana 

Vomlelová z Hůrky, 

která celou trasu absolvovala 

s úsměvem na tváři za doprovodu své maminky, a bez jediného zaškobrtnutí dokonce předběhla 

dvě své soupeřky! Celkem 

se dětských závodů zúčastnilo 53 

malých sportovců. Každé z dětí 

se snažilo podat co nejlepší 

výkon, aby kromě sladké odměny 

v cíli, která čekala na každého, 

dosáhlo na metu nejvyšší a mohlo 

si tak odnést diplom, 

"Fidorkovou" medaili a drobnou 

věcnou cenu. Kategorie dětí byly 

až do šestnácti let věku spravedlivě rozděleny na dívky a chlapce vždy po dvou ročnících 

narození.  



Úderem dvanácté hodiny, kdy místní zvonička ohlásila pravé poledne, startér výstřelem 

z pistole vyslal na obě trasy 

celkem 95 dospělých. Do hlavního 

desetikilometrového závodu 

nastoupilo 71 běžců, do vloženého 

o délce necelých 5 km potom 24. 

Absolutním vítězem hlavního 

závodu, jehož trasa vede zprvu 

malebným údolím Černého 

potoka, následně alejí Vzdechů 

a přilehlými lesy na samotu 

zvanou Na Basamtce, dále 

částečně po trase naučné stezky 

J. E. Kypty přes kopec zvaný Vápenka, přičemž téměř v závěru probíhá zříceninou hradu Starý 

zámek v katastru městyse Borotín, se stal představitel nejmladší kategorie mužů (muži do 29 

let), Christopher Nymburg, hájící barvy stáje #týmKleť, a to ve výborném čase 39:42. Téměř 

s devadesátivteřinovou ztrátou pak do cíle přiběhl druhý v absolutním pořadí, čtyřicátník Jan 

Gregor závodící za České Budějovice (41:08) a o 15 vteřin později rovněž čtyřicátník Jiří 

Nevoral z týmu Žďárský postrach (41:23). Mezi ženami doběhla do cíle jako první velešínská 

Alesja Viskotová v čase 47:38 (vítězka kategorie žen do 34 let), druhou v pořadí pak byla 

Romana Honsová z týmu BAK Bechyně, která zaběhla čas 49:37 a zajistila si tak vítězství 

v kategorii žen ve věku 35 - 44 let. Na třetí místo v celkovém pořadí žen pak dosáhla Jana 

Tučková (TriSK ČB), která si časem 51:28 vybojovala druhé místo ve své kategorii (35 - 44 

let).   

Vložený závod o délce necelých 5 km opanoval atlet z TJ Nová Včelnice, Zdeněk Didek 

(prvenství v kategorii mužů do 39 let), na druhém místě doběhl Petr Soukup z týmu HMCC+, 

který si tak zároveň zajistil vítězství v kategorii mužů nad 40 let, a třetí místo obsadil jeho 

oddílový kolega Petr Kalab, druhý v mladší mužské kategorii. Mezi ženami si pro vítězství 

doběhla Lucie Beranová z Nadějkova, druhé místo patřilo Andree Píchové z Tábora a třetí 

v absolutním pořadí mezi ženami se stala Jana Chadová z Netolic. Všechna tři děvčata 

si rozebrala medailové posty v kategorii žen do 39 let. 

Celý sváteční den panovalo slunečné, ale velmi větrné počasí, které závodníkům jejich výkony 

trochu ztěžovalo, nicméně pozitivní ohlasy na pestrou a členitou krosovou trať, přehledné 

značení i možnost následného posezení s občerstvením v areálu dětského hřiště na sebe 

nenechaly dlouho čekat.  

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kdo s uspořádáním závodu vypomohli – moc si vaší 

pomoci vážím a věřte, že bez nikoho z vás by to nešlo! 

Linda Palivcová 

 

Dětský den 

Rok s rokem se sešel a opět byl čas si s dětmi užít trochu zábavy. 

Letošní dětský den připadl přesně na 1. 6. 2024, byl však oproti minulým rokům trochu jiný. 

Jelikož nám počasí moc nepřálo a my nechtěli nic riskovat, rozhodli jsme se, že vše nachystáme 

na sále hospody U Nádraží. Přestože nakonec celé odpoledne nepršelo, a dokonce svítilo 

sluníčko, doufám, že si to děti i tak užily. 



Během odpoledne si přišlo zasoutěžit okolo 40 dětí. Kromě různých disciplín se děti mohly těšit 

na ukázku služebního vozidla, 

výstroje a výzbroje policistů 

Obvodního oddělení PČR Tábor. 

Tuto ukázku opět zorganizovala 

paní Dana Krubová, za což jí tímto 

děkuji. Pokud měly děti zájem, 

mohly se také dozvědět něco 

o zubní hygieně a vyzkoušet si, 

jak se mají správně starat o své 

zoubky. Kdo si toto nenechal ujít, 

mohl si i odnést i malý dáreček 

v podobě zubní pasty nebo 

kartáčku. Dětem se takto věnovala paní Eva Vohradníková, za což jí také děkuji. 

Za splnění všech soutěžních disciplín byla pro děti připravena malá odměna, občerstvení pak 

mohli využít všichni malí i velcí návštěvníci sálu. 

I když se vše konalo mimo hřiště, nebránilo to dětem, aby se vydováděly i venku. Některé 

kreslily křídami, jiné hrály fotbal a našli se i tací, kteří si to dokázali pořádně užít i v loužích 

s blátem. Prostě super děti, které se dokáží zabavit kdekoliv a jakkoliv. 

Každý rok se snažíme připravit hezké odpoledne, které by si naše ratolesti co nejvíce užily. 

Kvůli tomu vymýšlíme stále nějaké nové disciplíny. Vždy je připravujeme tak, aby si je mohly 

vyzkoušet děti každého věku. Samozřejmě ne vždycky se povede vytvořit variantu 

i pro mrňousky, ale pak mohou svá dítka zastoupit rodiče. Případně jim pomohou ti, 

kteří dohlíží u té dané disciplíny. Vždyť je to jen a jen o tom, aby si to všichni užili… a hlavně 

děti! Je to přeci jejich den! 

Na závěr chci poděkovat všem, kteří s organizací pomohli – všem u disciplín, obsluze 

u občerstvení. Děkuji za poskytnutí sálu i za sponzorské dary. A hlavně Vám všem děkuji, 

že jste si udělali čas a přišli si to s námi užít. Snad se Vám a Vašim dětem líbilo. 

Zase za rok se budeme těšit.  
Lenka Kytlerová 

 

Sudoměřický triatlon 

Každoročně druhou sobotu v červenci pořádá místní Sokol triatlon – letošní ročník byl již 

pětatřicátý v pořadí. První ročník se konal v roce sametové revoluce, tj. v roce 1989, od té doby 

závod probíhá bez přerušení každý rok, pouze v roce 2020 nám jej zakázali pořádat z důvodu 

proticovidových opatření. Vždy, když je kulaté nebo půlkulaté výročí, obdrží všichni startující 

i pořadatelé nějakou odměnu na památku. Letos se jednalo o unikátní skleněný půllitr s logem 

našeho závodu. Toto logo má také vždy každý z účastníků na svém diplomu. 

Pro závodníky byly letos, stejně jako roky předchozí, připraveny 2 trasy – kratší (0,1 km 

plavání, 8 km cyklistika, 3 km běh) je určena dětem, ženám, a také mužům nad 60 let. Delší 

trasu (0,4 km plavání, 18 km cyklistka, 6 km běh) pak absolvují junioři a muži do 60 let, ovšem 

mohou si ji dle své vůle a kondice zvolit dobrovolně i muži nad 60 let a ženy. Pětatřicátého 



ročníku našeho triatlonu se zúčastnilo 80 startujících. Oproti loňskému roku jde o mírný pokles 

v účasti, který byl zapříčiněn souběhem různých dalších (nejen triatlonových) akcí v okolí – 

např. triatlon na Konopišti, plavecký maraton v Táboře apod. Jsem velmi potěšen, že si na náš 

závod nachází cestu více a více dětí, letos jich byla zhruba čtvrtina ze všech startujících.  

Nejstarším závodníkem byl v letošním roce pan Miroslav 

Hrstka z Jesenice (78 let),   jenž absolvoval náš triatlon 

již po pětadvacáté. Naopak pro nejmladšího, domácího 

Matěje Mikolášika (6 let), se jednalo o premiérovou 

účast. O nejpočetnější rodinné zastoupení se jako 

každoročně postarala rodina Elhenických, resp. Fialů 

z Dědic. Pro zajímavost je třeba uvést, že nejvíce účastí 

na našem triatlonu má na kontě pan Václav Rác 

ze Stružince, který startoval 31x. V letošním roce 

na závod nepřijel. 

Po vyhlášení výsledků započala volná zábava a jako 

každý rok nám k tanci a poslechu zahrála místní kapela 

Princip. Poslechli si ji nejen závodníci, ale i další 

spoluobčané, kteří se přišli ve večerních hodinách 

pobavit a občerstvit na dětské hřiště.  

Za hladký průběh celého závodu, který se konal za ideálního triatlonového počasí, bych rád 

poděkoval všem pořadatelům, obecnímu úřadu i všem příznivcům našeho triatlonu.  

Příští ročník se bude 

konat jako vždy druhou 

červencovou sobotu, 

tedy 12. 7. 2025. 

 

 

 

Miloslav Rechtorik 

 

 

SDH SUDOMĚŘICE U TÁBORA 

Činnost SDH v období od konce března do července 2024 

Dne 30. března uspořádali členové místního SDH tradiční velikonoční taneční zábavu 

se skupinou ROTOR. Pro velký úspěch a poptávku nás opět příští rok skupina ROTOR navštíví. 

V sobotu 6. dubna absolvovali dva členové naší jednotky školení velitelů a profesionálních 

hasičů v Táboře. 



12. dubna jsme namontovali smaltovanou hasičskou ceduli na hasičskou zbrojnici u nádraží. 

Závěr měsíce dubna se nesl ve znamení příprav (zajištění dřeva a stavba hranice) na pálení 

čarodějnic, zároveň ve stejný den proběhl sběr železného šrotu. Tradiční pálení čarodějnic 

se uskutečnilo 30. dubna. 

18. května jsme v parku u Jednoty postavili máj.  

V sobotu 25. května se naše jednotka zúčastnila okrskové soutěže v Červeném Záhoří, 

přičemž muži A skončili na 7. místě v sestavě 3 mladých hasičů a s nově zakoupenou slabší 

rezervní hasičskou stříkačkou. Muži B byli diskvalifikováni pro přešlap hranice u terčů. Ženy 

si ze soutěže odnesly nepopulární bramborovou medaili. 

28. května jsme uspořádali brigádu na zútulnění okolí hasičské zbrojnice – vyvezení kamení, 

navážení hlíny, setí trávy. 

V polovině června jsme se zúčastnili celostátního setkání hasičských praporů sborů 

dobrovolných hasičů v Telči. S historickými prapory svých sborů dorazilo celkem 694 

praporečníků, 9 hasičských sborů přijelo i z okresu Tábor. Všechny prapory byly v závěru 

dekorovány pamětními a děkovnými stuhami – i sudoměřský prapor byl ověnčen poměrně 

drahocennou a unikátní stuhou. Tato organizačně náročná akce pořádaná Sdružením hasičů 

Čech, Moravy a Slezska přilákala do Telče cca 5000 hasičů a přihlížejících. 

17. června jsme zavzpomínali na člena místního sboru, p. Vladimíra Zíku. Přesně v tento den 

totiž uplynul 1 rok od jeho úmrtí při zdejší hasičské soutěži. Do hasičské zbrojnice jsme 

nainstalovali pamětní nástěnku s jeho fotografiemi a medailemi, následovalo malé pohoštění. 

Vzpomínkové akce se zúčastnilo 32 hasičů. 

Na hasičské soutěži v Náchodě dne 22. června jsme skončili na 9. místě, přičemž jsme soutěžili 

ještě s rezervní a výkonově slabší tréninkovou hasičskou stříkačkou. 

Počátkem července několik členů SDH likvidovalo 4 vosí hnízda v rodinném domě 

v Sudoměřicích, dne 23. července jsme pak likvidovali hnízdo sršňů v komíně chaty 

za rybníkem. 

14. července jsme nainstalovali vodní čerpadlo do hasičské nádrže u staré hasičárny, a to 

z důvodu nedostatku kyslíku v nádrži.   

V březnu a červenci oslavili 2 zdejší členové sboru životní jubileum – oběma byl slavnostně 

předán dárkový koš. 

Dále probíhá generální oprava hlavní hasičské stříkačky (r. výroby 1973), problémy jsou 

s náhradními díly. Tímto děkujeme p. Josefu Němečkovi za důkladný průběh opravy.  

Výhradně z finančních prostředků sudoměřských hasičů bylo zakoupeno následující vybavení: 

2 kompletní výbavy cvičných oděvů, jedny rybářské vysoké holínky k zásahovému plovoucímu 

čerpadlu, 1 hasičská sekera, 1 svěrák na montážní stůl, 1 vysavač na mokré a suché vysávání, 

1 starší hasičská stříkačka PS 12, 1 vodní čerpadlo do hasičské nádrže, 2 páry dlouhých 

gumových rukavic na odstraňování vosích a sršních hnízd. Všechny potřebné věci jsme 

zakoupili i díky občanům Sudoměřic, kteří nás podporují např. darováním železného šrotu 



apod. Děkujeme. Jak je vidět, za poslední roky a měsíce investujeme do vybavení naší jednotky 

poměrně vysoké částky.  

Jak bylo uvedeno výše, vlastníme speciální vysavač na odstraňování vosích a sršních hnízd. 

V případě potřeby zavolejte komukoliv ze zásahové jednotky v Sudoměřicích – seznam 

naleznete na vývěsní tabuli u Jednoty. Zde jsou také vyvěšeny informace o činnosti sboru. 

K další naší činnosti patří i práce s mladými hasiči/hasičkami, zajišťování pořádku v nové 

hasičské zbrojnici a údržba techniky. 

A co nás čeká v nejbližší době? 

- 24. srpna soutěž mladých hasičů v požárním útoku (Chotoviny) 

- 7. září hasičská soutěž v Zárybničné Lhotě 

- příprava vozu Avia a Škoda Pick-up na STK 

- oprava hasičské sportovní dráhy u dětského hřiště 

Závěrem bych rád poděkoval p. Brožovi z Borotína za poskytnutí dřeva na pálení čarodějnic, 

stromu na májku a železného šrotu, dále děkuji za podporu místnímu obecnímu úřadu, a přeji 

všem obyvatelům Sudoměřic krásné letní dny. 

Ladislav Janů, velitel sboru a zásahové jednotky 

 

Členské příspěvky SDH: 100,- Kč děti od 15 let 

150,- Kč důchodci od 65 let 

250,- Kč ostatní členové  

Částku za členské příspěvky je možno odeslat na účet 1035512449/5500 (do variabilního 

symbolu uveďte jméno a příjmení člena SDH, za kterého příspěvek platíte), příp. ji odevzdat 

v hotovosti paní Romaně Kavkové. 

Romča Kavková, pokladní 

 

 

POZVÁNKY 

Obecní úřad Sudoměřice u Tábora pořádá  v neděli 17. listopadu 2024 
 

ZÁJEZD VLAKEM DO PRAHY 
 

Hlavním bodem programu je: 

 

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VYŠEHRADSKÉHO 

HŘBITOVA A HROBKY SLAVÍN 
  

Prohlídka začíná v 10.00 hodin, je zdarma a trvá cca 60 minut. Komentovanou prohlídku 

pořádají pražské spolky Svatobor a Malostranský hřbitov. V případě extrémně nepříznivých 

klimatických podmínek se komentovaná prohlídka nekoná. Byl by zvolen náhradní program 

– např. návštěva Národního muzea apod. Po společném absolvování prohlídky je program 

individuální. 



 

Případný další program (kdo bude chtít): 

1. Bílkova vila (ateliér sochaře Františka Bílka, rodáka z Chýnova, přítele architekta 

Josefa Fanty), Mickiewiczova 233/1, Praha 

 

nebo 

 

2. Program pro rodiče s dětmi, podle domluvy rodičů. 

 

Ze Sudoměřic u Tábora bychom jeli osobním vlakem v 7.48 hod. do Olbramovic (příjezd 

v 8.15 hod.). Tam přestup na rychlík (odjezd v 8.20 hod.). Příjezd rychlíku do Prahy je v 9.10 

hodin. 

 

Vzhledem k tomu, že vlakové spoje, zejména rychlíky, bývají hodně obsazené, bylo by dobré 

si na cestu do Prahy dopředu zakoupit jízdenky s místenkami. Navrhuji koupit společnou 

jízdenku s rezervací míst (při zakoupení jízdenky v E-shopu ČD je místenka zdarma), 

abychom seděli společně.  

Zpáteční jízdenku by si měl každý zajistit sám, podle toho, kdy se bude chtít vrátit. Vzhledem 

k tomu, že se jedná o neděli, opět doporučuji zakoupit si jízdenku s místenkou. 

 

Upozornění: 

Pro uplatnění slevy na jízdném (děti nad 6 let, studenti, důchodci nad 65 let, ZTP,…) je nutné 

se prokázat průkazem (děti – žákovský, studentský průkaz s fotografií a datem narození)! 

 

Vzhledem k výše uvedenému prosím o ZÁVAZNÉ nahlášení zájemců. Prosím o uvedení, 

zda chcete zajistit společnou jízdenku s místenkou (nutno uvést případné slevy – dítě do 6 let, 

dítě do 14 let, student do 26 let, důchodce nad 65 let, IN karta – 25, 50, 100, karta zaměstnance 

ČD, ZTP,…) 

 

Zájemci, prosím, volejte nebo pošlete SMS (nejlépe po 17. hodině) 

- Dana Krubová, tel. 723819791. 
 

Termín pro zajištění společné jízdenky s místenkou je do 27. října 2024. 

 

 

 

DĚTSKÉ OKÉNKO ☺ 

 



 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doplň chybějící písmena: 

 


